

国内时讯

外交部回应朝鲜逃兵非法越境 枪杀4名中国边民事

新华社北京1月5日电(记者朱佳妮)外交部发言人华春莹5日在例行记者会上回应朝鲜逃兵非法越境枪杀4名中国边民事...

哈尔滨仓库大火 5名牺牲消防战士获烈士称号

据新华社哈尔滨1月5日电(记者梁书斌)记者5日从黑龙江省公安厅了解到,1月4日,公安部政治部批准在哈尔滨“1·2”火灾抢险救援中光荣牺牲的杨小伟、侯宝森、傅仁超、张晓凯、赵子龙5名同志为烈士,并颁发献身国防金质纪念章。

国内航线燃油附加费创5年新低

据新华社北京1月5日电(记者樊曦)5日,国内航线燃油附加费迎来新年“首降”。调整后,其最高征收标准为每人30元,这也创下自2009年11月国内航线燃油附加费恢复征收以来的最低水平。

据新华社北京1月5日电(记者徐博)记者5日从人力资源和社会保障部了解到,根据日前出台的《关于进一步做好建筑业工伤保险工作的意见》要求,全国3600万建筑业农民工将被纳入工伤保险。

3600万建筑业农民工将被纳入工伤保险

这份《意见》是由人社部会同住建部、安监总局、全国总工会制定的。《意见》同时确定,对未提交按项目参加工伤保险证明、安全措施未落实的项目,不予核发施工许可证。

《意见》明确,建筑施工企业对企业固定职工要按用人单位方式参加工伤保险;对不能按用人单位参保的用工特别是农民工,可按建设项目方式参保,并可在各项社保中优先办理参加工伤保险手续。

工信部、公安部、国家工商总局三部门

在全国范围内严惩和打击电话“黑卡”

新华社北京1月5日电(记者张辛欣、高亢)工信部、公安部、国家工商总局联合印发《电话“黑卡”治理专项行动工作方案》,于今年在全国范围联合开展为期一年的电话“黑卡”治理专项行动,从严处理电话“黑卡”相关违法违规行为,严厉打击利用电话“黑卡”实施违法犯罪行为,并明确电信企业在今年12月31日前全部电话用户实名登记率为90%以上。

这是记者从5日工信部召开的电话“黑卡”治理专项行动媒体通气会上获悉的。电话“黑卡”是指未进行实名登记并被不法分子利用进行传播淫秽色情信息、实施通信信息诈骗、组织实施恐怖活动等违法犯罪活动的移动电话卡(含无线上网卡)。

工信部介绍,电话“黑卡”治理专项行动自2015年1月1日起启动。从源头防范、加大发现力度、从严处理违法违规行为等多方面加大对“黑卡”的整治。

“呼格案”嫌疑真凶赵志红受审

新华社呼和浩特1月5日电(记者贾立君、罗沙)呼格吉勒图案嫌疑真凶赵志红5日上午在内蒙古自治区呼和浩特市中级人民法院开庭受审。

当日9时30分许,法院公开审理检方指控的赵志红犯抢劫、盗窃罪部分。被告人赵志红的指定辩护人内蒙古古伊敏律师事务所律师谢飞、张瑞军出庭参加诉讼。

记者在庭审现场看到,身穿蓝色棉袄、留着光头的赵志红背对坐满了人的旁听席,面向审判席,就其涉嫌犯抢劫、盗窃罪的事实,接受法庭调查。其面部表情无法看到,但其回答法官的审问言语清晰。蒙冤而死的呼格吉勒图的父母李三仁、尚爱云也到现场旁听。

1996年4月9日,内蒙古呼和浩特市第一毛纺织厂宿舍旁的女厕内发生一起强奸杀人案,前往公安机关报案的呼和浩特市卷烟厂工人呼格吉勒图被认定为凶手,61天后法院判决呼格吉勒图死刑并立即执行。2005年,内蒙古系列强奸杀人案凶手赵志红落网,其交代的多起案件中包括“4·9”女尸案。

2014年12月15日,内蒙古自治区高级人民法院宣布再审判呼格吉勒图无罪;翌日,呼和浩特市人民检察院宣布,经对“4·9”女尸案进行审查,就赵志红的该起犯罪事实向呼和浩特市中级人民法院追加起诉,指控赵志红构成故意杀人罪、强奸罪。

赵志红,男,汉族,1972年5月出生于内蒙古凉城县,初中文化,无业。2003年10月,其因犯盗窃罪被呼和浩特市赛罕区人民法院判处有期徒刑6个月;2005年11月23日,因涉嫌故意杀人、强奸、抢劫罪被捕。

赵志红,身高1.62米。1996年至2005年,他在呼和浩特市、乌兰察布市两地作案20余起,多名女性惨遭强奸杀害,受害者中年龄最小的只有12岁。



1月5日,赵志红在法庭上。

(新华社发)



国际时讯

希腊油轮在利比亚港口遭空袭 致2死2伤

新华社开罗1月5日电(记者陈向阳)的黎波里消息:据利比亚媒体5日报道,一艘希腊油轮4日在利比亚港口城市德尔纳遭空袭,导致2名船员死亡、2人受伤。

据《利比亚先驱报》报道,这艘油轮为希腊爱琴海石油公司所有,被利比亚国家石油公司租用,用于向德尔纳电站运送石油。空袭发生时,该油轮正停泊在德尔纳港口等待指令。

报道说,空袭投下的1枚炸弹在油轮甲板上发生爆炸,1名希腊籍船员和1名罗马尼亚籍船员被炸死,另有2名菲律宾籍船员受伤。伤者已被送往当地一家医院。

柬埔寨亲王拉那烈 将重新领导奉辛比克党

新华社金边1月5日电(记者薛磊、李弘)柬埔寨亲王诺罗敦·拉那烈5日在金边表示,他将作为党主席重新领导奉辛比克党,并相信该党会在下届国会选举中赢得席位。

拉那烈在位于柬埔寨首都金边的官邸表示,他重返奉辛比克党不是为了自己,而是为了奉辛比克党的发展。

拉那烈说,已故柬埔寨太皇西哈努克曾建议他本人与首相洪森领导的柬埔寨人民团结合作,共同解决国家问题,加快减贫,只有双方的团结合作,才能更好地保护好柬埔寨的君主立宪制度。

拉那烈表示,在他19日正式出任奉辛比克党主席后,现任主席阿龙拉斯美将出任该党第一副主席,他有信心领导该党在下一届国会选举中赢得席位。

诺罗敦·拉那烈1944年1月出生于金边,是诺罗敦·西哈努克之子,现国王西哈莫尼同父异母的哥哥。拉那烈曾任柬埔寨王国政府第一首相,并曾两度宣布退出政坛。

追梦“家庭责任医生”进入寻常百姓家

市卫生局党组书记、局长 宁继学

拥有“家庭责任医生”是普通百姓梦寐以求的奢望。而如今,在我市许多寻常百姓家中这种梦想已成现实。

只要签一份《家庭责任医生签约服务协议书》,就可以享受全科医生服务团队提供的22项医疗卫生服务,这就是在我市城区20%家庭铺开的“家庭责任医生”签约服务工作带来的福音。目前,我市已有5.3万户家庭、23.6万名居民享受到了这一医改红利,为构建百姓“健康梦”,实现美好中国梦迈出坚实一步。

我是全国确定的10个全科医生执业方式和服务模式改革试点城市之一,自2012年8月以来,我市坚持从顶层设计入手,立足从机制和体制上破解群众看病难、看病贵,逐步实现寻常百姓拥有家庭医生的梦想,适时启动了“家庭责任医生”签约服务。经过几年来的探索创新,我市全科医生执业方式和服务模式改革工作取得了明显成效。“家庭责任医生”正在走入寻常百姓家中,也必将走进百姓心里。

我市把社区卫生服务建设纳入当地经济和社会发展的总体规划。编制焦作市中心城区医疗卫生规划和市域规划,科学布局社区卫生服务机构规划。根据服务人口和服务半径,以全科医生服务团队为核心,以社区卫生服务中心为支撑,组建了180个以全科医生为主导、分工合作明确的服务团队,每个全科医生服务团队由1名全科医生、1名社区护士和1名公卫医师组成,实行分片包户,为居民提供主动、连续上门服务。全科医生服务团队通过签约服务,与签约对象逐步建立起长期、稳定、信任的医患关系。目前,焦作市人口99万,社区卫生服务中心(卫生院)47家,在职工1728人,其中卫生技术人员1386人,占机构总人数的80.2%,建成了一支比较稳定的社区卫生服务队伍,实现了社区卫生“十五分钟服务圈”。

居民签约图得是安全、有效和方便,看重的是服务质量。为此,我市明确要求向签约对象提供4个方面的服务,以契约服务的方式,明确签约双方的权利义务:一是国家和省明确的基本公共卫生服务项目12项,按照规范要求提供服务;二是基本医疗服务,为居民提供一般常见病、多发病的诊疗服务,开展门诊预约、首诊服务,如遇疑难、急重症或受条件限制,需要转上级医院诊疗的病例,及时提供转诊服务;三是提供签约“打包”服务,即提供家庭控烟指导、家庭就诊咨询、家庭药箱服务、家庭常见病、多发病防治指导宣传、家庭康复指导、家庭健康教育、居家环境健康指导、家庭护理指导、0-6岁建立儿童成长档案、中医药治未病服务指导等10项健康管理服务;四是个性化服务,全科医生服务团队根据居民意愿签约个性化服务项目,辖区签约居民有特需医疗卫

生服务的,全科医生服务团队通过双方约定提供个性化服务。2013年我市统一印制了13万份《焦作市全科医生服务团队签约服务协议书》,与5.3万户家庭共计23.6万名居民签订了服务协议书。2014年,由于增加了“打包”服务项目,为保证签约服务协议的内容和形式的规范化,重新印制协议书13.5万份进行签约。

我市通过签约服务,积极构建契约式服务模式,服务团队实现了“五个转变”,一是由过去的个体提供服务,向团队提供服务转变;二是由过去坐诊的被动服务,向主动上门服务转变;三是由过去对病人健康情况不掌握的粗放式服务,向动态掌握签约对象全生命周期健康管理的精细化服务转变;四是由过去向病人提供单一的基本医疗服务,向签约对象提供多样化、个性化的健康管理和人文关怀服务转变;五是由试点初的指定社区签约,向以区为单位跨中心自由签约转变。

既然签约了,就要兑现承诺,为患者提供无微不至的服务。我市建立了焦作市社区卫生服务信息系统,将市、区、镇、村、卫生机构与社区卫生服务中心联网,实施身份认证和指纹管理,采用身份证和指纹的一对一精细化管理模式,居民通过刷身份证或按指纹可以免费享受到各项服务内容。同时,通过信息系统采集数据,对全科医生服务团队的服务质量和效果等方面进行评价。

对社区居民而言,全科医生的诊疗水平

减轻了个人负担,居民就医观念发生了转变,初步实现了社区居民首诊进社区,大病进医院的分级诊疗制度。

双向转诊机制初步建立。我市实行对口支援和双向转诊办法,建立了二级以上医疗机构和社区卫生服务中心之间业务联动、优势互补、疾病诊治连续化管理的长效机制,病人康复期下转率由以前的1%提高到现在的5%,双向转诊的人数明显增加。

实现了服务精细化管理。在政府的主导作用发挥和积极推进下,我市经过推行身份证、指纹服务系统和绩效考核,要求各社区卫生服务中心在完成服务数量的同时,也要达到一定标准的服务质量,才能获得更多的补助资金。这种监管模式的实施,把各社区卫生服务中心由要我干变为我要干,保证了基本公共卫生服务均等化。

实现了服务模式转变。经过几年来的探索,我市的社区卫生服务工作基本达到了机构设置合理、服务功能健全、运行机制科学、监督管理规范的工作要求,较好地实现了由单纯的“看病型”向“服务型”、“治疗型”向“预防型”、“专业型”向“社会型”、“被动型”向“主动型”的“四个转变”。居民在社区可以方便地享受到疾病预防等公共卫生服务和一般常见病、多发性的基本医疗服务。

提高了全科医生的自身职业认同感。一是通过推行全科医生执业方式和服务模式改革,实现了从社区到家庭的服务模式转变,一方面增强了全科医生的自身职业认同感,另一方面提高了居民对全科医生的服务认同感。二是通过相关政策的支持,建立了全科医生高级职称任职资格评审序列,对提高基层医疗卫生队伍的稳定和发展起到积极推动作用。

建立全科医生制度是利国利民的大好事。下一步,我们将认真总结试点经验,通过建立全科医生培养制度,加快全科医生培训基地建设,加大全科医生转岗培训力度,创新全科医生激励政策,全面推进全科医生制度建设,让每个人都拥有自己的“家庭责任医生”,人人都享有基本医疗卫生服务的梦想早日实现。